

Кемеровская областная
газета «Кузбасс»
Фонд

К У З Б А

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ



Изда
с 7 я

Одним абзацем о важном и интересном

Президент Борис Ельцин, вполне оправившийся после недавней болезни, в своем обращении к россиянам по радио прозрачно намекнул на грядущие кадровые перемены в правительстве. Конкретные имена не назывались, но некоторые его реплики очевидно содержали прямую угрозу Чубайсу. Президент обвинил реформаторов в том, что они в своем рывке к рынку забыли о нуждах и чувствах простого народа. «Мы исправим ошибки и сделаем необходимые выводы», — сказал он. Аналитики в большинстве своем полагают, что Чубайс скоро уйдет, и вопрос только в том, подаст он в отставку или будет уволен. Вероятная кандидатура на его место — саратовский губернатор-реформист Дмитрий Аяцков. В своей речи президент также открытым текстом высказал желание найти компромисс с «непримиримой оппозицией». В этот же день он возложил первое заседание нового «круглого стола», на котором присутствовали члены правительства, губернаторы ряда областей и спикеры обеих палат парламента. Заседание, темой которого была земельная реформа, Ельцин открыл краткой речью о своей готовности на дополнительные компромиссы и необходимости жесткого государственного контроля над куплей и продажей земли.

На 22 февраля 1998 г. назначены выборы в Кемеровский городской Совет народных депутатов. Официальная предвыборная кампания началась. Утверждена схема избирательных округов, образованы 21 окружная избирательная комиссия и 175 избирательных участков. Уже появились первые претенденты, которых пока нельзя назвать кандидатами — для этого требуется собрать необходимое количество подписей избирателей.

Коммерческий акционерный банк «Кузбассобанк» удостоен специальной награды — почетного золотого символа «Дружба и сотрудничество» (Friendship & Cooperation), присуждаемого в рамках международного проекта «Big Bridge». Награда присуждена за «вклад в развитие международных торговых отношений». Учредителями проекта «Big Bridge» являются торговое представительство России во Франции, Университет международной экономики штата Рио-де-Жанейро (Бразилия) и Санкт-Петербургский «Рус-НОРД Институт» — координатор программы. В уходящем году золотого символа «Дружба и сотрудничество» удостоены 48 российских предприятий и банков, лидеров по объему реализации продукции и услуг, которые определены координационным комитетом проекта на основе оценок экспертов и по результатам анализа комплекса данных из центральной компьютерной базы данных (Париж).

В Междуреченске подведены итоги проводившегося комитетом образования городского смотр-конкурса на лучшую организацию туристско-краеведческой, экологической работы среди школ города. Победителем конкурса стала школа № 23. Ее директор Людмила Саенко по условиям конкурса получила бесплатную путевку на Кипр, туристская секция — снаряжение и оборудование.

Второй год подряд кемеровские любители экзотики приобретают в качестве новогоднего дерева... кипарисы. Кипарисы начинают серьезно конкурировать с традиционными елками и пихтами, так как даже цена их в ботаническом саду ничуть не выше рыночной «елочной» стоимости — 15-30 тыс. руб.

В Юрге задержаны два военнослужащих части 92510, которые незадолго до этого сорвали норковую шляпу с работница городского нарсузда. А в Анжеро-Судженске — охранники частного магазина, которые, видимо, выполнив основную работу, решили подработать на стороне. «Халтурку» нашли своеобразную — угрожа пистолетом, ограбили на три миллиона рублей пенсионеров.

Возможно, загадочная болезнь, разразившаяся в Кении и Сомали и, по непроверенным данным, унесшая жизни 245 кенийцев, около 300 сомалийцев и сотен домашних животных, является особой формой сибирской язвы, при которой возникают нехарактерные для сибирской язвы поражение желудка и кишечника и неустойчивая кровавая рвота. Впрочем, это предварительный диагноз, который пока не подтвердился. Пока специалисты Всемирной организации здравоохранения располагают двенадцатью версиями, включая желтую лихорадку и тиф. (НА СНИМКЕ: одна из жертв таинственной эпидемии. Фото АП).



из областного бюджета

- ✓ Вчера перечислено 12 млрд. рублей на погашение задолженности по заработной плате работникам жилищно-коммунального хозяйства.
- Из них: по 3 млрд. рублей — в Прокопьевск и Киселевск, 2 млрд. рублей — в Новокузнецк и по 1 млрд. рублей — в города Ленинск-Кузнецкий, Березовский, Белово и Осинники.
- ✓ Вчера перечислено 3 млрд. 200 млн. рублей на погашение задолженности по заработной плате работникам здравоохранения.
- Из них: в г. Таштагол — 1 млрд. рублей, г. Киселевск — 1,5 млрд. рублей и г. Междуреченск — 700 млн. рублей.
- ✓ На выплату детских пособий вчера перечислено около 2 млрд. рублей. Из них: в г. Ленинск-Кузнецкий — 1,5 млрд. рублей и в г. Осинники 414 млн. рублей.
- ✓ Перечислены деньги на заработную плату работникам ветеринарной сети: 90 млн. рублей — в г. Белово и 99 млн. рублей — в г. Прокопьевск.
- В Прокопьевске также перечислено 250 млн. рублей на приобретение медикаментов для туберкулезной больницы.
- ✓ Вчера губернатор области А. Г. Тулеев вновь направил телеграмму на имя первого заместителя Председателя правительства РФ Б. Е. Немцова, в которой говорится, что Кузбасс в 1997 году не получил 800 млрд. рублей положенного трансферта для заработной платы работников бюджетной сферы.
- А. Г. Тулеев настаивает на принятии срочных мер для погашения задолженности Кузбассу из центра.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
27 декабря
официальный курс — 5958 рублей.

погода
О **ДЕКАБРЬ** ☾
30 декабря. Новолуние 29 декабря.
Восход 9.48. Заход 16.48. Восход 9.45.
Долгота дня 7.00. Заход 18.08.
31 декабря временами слабый снег, местами метель. Ветер западный умеренный. Температура ночью и днем -15...-20, 1 января ночью -23...-28, днем -17...-22 градуса. 2 января температура ночью -22...-27, днем -11...-16, 3-го ночью -12...-17, днем -7...-12 градусов.

СОТОВАЯ СЕТЬ
БИ ЛАЙН
Информационные материалы этого номера газеты получены с помощью средств мобильной связи «Би Лайн»

чрезвычайный съезд угольщиков

Голодный шахтер — Родине

Вчера в Кемерове прошел съезд угольщиков Кузбасса, названный чрезвычайным. По всеобщему мнению, чрезвычайная ситуация в отрасли: долг по зарплате превысил 600 миллиардов (три месячных фонда оплаты труда), а на погашение задолженности в бюджет и смежникам, а также для поддержания жизни на предприятиях надо работать без пия и отдыха, отдавая кредиторам всех мастей все вырученое от продажи добытого, вообще целых семь месяцев.

Почти три четверти оборудования пережло свой срок. Некоторые же механизмы, в том числе те, что обеспечивают безопасность работ (это прежде всего вентиляция и водоотлив), прожили по несколько отпущенных конструкторами жизней. Сегодня в принципе все предприятия угледобычи надо немедленно реконструировать, потому что уже через три-четыре года станет реконструировать нечего. Но нет никакой возможности подняться без целенаправленных государственных денежных вливаний. А государству, судя по всему, на отрасль, до недавних пор считавшуюся стантовым хребтом экономики, наплевать. Во всяком случае, никто из настоящих пригласивших верховных госчиновников на кузбасский профсоюзный съезд не пожаловал. Анатолий Чубайс, обещавший на всенном конгрессе «Кузбасс» угольщикам «всё сделать», всячески заботится об

угольщиках, прислал телеграмму, в которой выразил «твердую убежденность в успехе наших совместных усилий по оздоровлению ситуации в угольной промышленности». Не приехал ни премьер-министр, ни глава Минтопэнерго. Прибыли те, кто и без того болеет за бассейн, — Валерий Зайденварг и Александр Еатушенко. Их за грудки рвать не станут даже самые отчаянные. Другими словами, правительство существует само по себе, а горняки — сами по себе. Они стоят в пикетах, посылают в Москву письма и телеграммы,

держат подземные голодовки, выходят на рельсы и требуют оружие для самозащиты от власти. Нескольким неделям тому в Новокузнецке шахтеры южного Кузбасса чуть было не решили уже с понедельника, 29 декабря, начинать бессрочную стачку. Потом передумали: надо посоветоваться с коллегами по профсоюз. И вчера этот совет состоялся. В момент, когда газета готовится к печати, еще идут дебаты, как заставить правительство считаться с отраслью. Мнения на сей счет разные, вплоть до самых экстремистских — дескать, если те, кто засел сегодня в Белом доме и Кремле, только обещают и воруют, надо искать себе

Угольщиками Кузбасса с начала года добыто 86,2 млн. тонн угля — на 2% меньше аналогичного периода 1996 года.
Возросла добыча угля лишь в 5 из 13 угледобывающих городов (Белове, Калтане, Кемерове, Новокузнецке, Польсаеве).
Мощности по добыче угля были загружены в среднем на 77%.

других лидеров. Кого-нибудь типа Салмана Радуева. Или начать всеобщую забастовку, потому что только под угрозой заморозить страну кто-то еще пошевелится...
Основной доклад сделал Василий ПОПОК. Фото Юрия Юрьева.

в номер!

Мечта весом В МИЛЛИОН ТОНН

Вчера шахтеры «Зенковской» добыли миллионную тонну угля. В нынешнем году они планировали выдать 800 тысяч тонн топлива. Однако задачу выполнили на два месяца раньше срока. Тем самым горняки осуществили свою мечту, которую втайне вынашивали, — вернуться на те объемы добычи, которые были традицией десять лет назад, то есть добывать ежегодно не менее миллиона тонн топлива. В потребителях у «Зенковской» нехватка нет. Кстати, этим и объясняется стремление наращивать объемы производства при снижении трудозатрат. Именно эти экономические показатели и стали основанием того, что «Зенковскую» второй год подряд комитет международной программы «Партнерство ради прогресса» отмечает престижной наградой. В прошлом году это был «Золотой Меркурий», ныне шахтеры снова «добыли» золото — «Гран-Клише».

В уходящем году производительность труда одного работающего выросла здесь на четыре тонны, а себестоимость топлива снизилась на восемь тысяч рублей. На «Зенковской» нет ни одного участка, который бы не выполнял производственную программу.

Дина КАЛИТИНА,
г. Прокопьевск.



к праздничному столу

На ярмарке всегда все дешевле

Как-то незаметно сельские ярмарки стали нужны и ожидаемы. Здесь действительно все можно купить дешевле и хорошего качества. Вот и в последние дни перед Новым годом были организованы во всех городах области. И для каждого хозяйства нашлось место на ярмарочной площадке (кстати, бесплатное), и появилась возможность продать свою продукцию без посредников.

И оформлены они везде были как праздничные — с концертными самодеятельными, шутками-прибаутками Деда Мо-

роза, который пришел не один, а со Снегурочкой. Все это поднимало настроение, делало событием даже предновогодние хлопоты. И в Кемерове в уже привычных для горожан местах совхозы и перерабатывающие предприятия выставляли свой товар. Народу было, как на ярмарке. Ничего уже не надо убеждать, что сельские цены не задержат, а привезут все свежее, вкусное и без подделок. Тем более что рынки своего не упустили, и продавцы записались повыше цены. Особенно на мясо. Хозяйства же продавали его не дороже 15 тысяч рублей за килограмм.



к праздничному столу

На ярмарках было все — мясо и мясные изделия, молоко и молочные продукты, сыры, овощи, зелень. За продукцией Мариинского ликероводочного завода и Новокемеровского пивзавода стояла очередь. Еще был каждый хочет остаться живым после праздников, не нарваться на фальсифицированную водку или несвежее пиво. А тут была гарантия. Вот и стояли уже позабытые очереди. Сознательные граждане предпочитали товары своего, кузбасского, производителя и сторонились новосибирских купцов. Хотя новосибирцы запрашивали самые

СОБЫТИЯ ФАКТЫ

пресс-служба администрации области

● Вчера прошло очередное заседание коллегии областной администрации, на котором были рассмотрены проекты Закона Кемеровской области «О социальном партнерстве» и целевая программа на 1998-1999 годы «Единое информационное пространство органов управления Кемеровской области».

Закон «О социальном партнерстве» актуален потому, что сегодня существует немало проблем по взаимодействию работодателей и работников по решению социально-трудовых вопросов. В условиях рыночной экономики интересы и функции каждой из сторон различны. Существующие системы социального партнерства состоят в обеспечении баланса интересов этих сторон в законных рамках, разрешении конфликтов, трудовых споров при заключении трудовых договоров, коллективных, генеральных, отраслевых, тарифных, специальных и др. соглашений. Подобные законы действуют в ряде субъектов Федерации.

Решено передать этот законопроект в Законодательное собрание для принятия на сессии.

● Вчера департамент социальной защиты населения перечислил в территориальной администрации области около 90 млрд. рублей. Декабрьская линия профинансирована полностью.

Инна СОЛИНА,
НА СНИМКАХ: на ярмарке в Кемерове.
Фото Юрия Юрьева.

К 55-летию области;
— встречаем Новый год.

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

РУСЬ СВЯТАЯ, МЫСЛИ ВСЕХ ПРАВОСЛАВНЫХ. В КАРТИННОЙ ГАЛЕРЕИ УТРАТЫ И РАДОСТИ

ЗОЛОТЫЕ КУПОЛА

Издается по благословию Пресвященнейшего Софрония, епископа Кемеровского и Новокузнецкого, при содействии администрации области

Я есть Свет, но вы не видите Меня, Я есть Бог, но вы не поклоняетесь Мне, Я есть Учитель, но вы не учитесь у Меня, Я есть Путь, но вы не идете за Мной, Я есть Истина, но вы не стремитесь ко Мне, Я есть Жизнь, но вы не принимаете Меня, Я ваш лучший Друг, но вы отвергаете Меня. Если вы несчастны, то не вините Меня.



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ АЛЕКСИЯ II

Слава в вышних Богу, и на земли мир. Днесь воспримлет Вифлеем Седящего присно со Отцем, днесь Ангели Младенца, рожденного боголепно, славословят: слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение. (стихиря по 50-м псалме на утрени праздника)

настоятель афонского Благовещенского монастыря "Ватопед", в котором в начале XVI века преподобный Максим принял монашество.

Возлюбленные о Господе Пресвященными архипастырями, всечестные пастыри, честные иноки и инокини, боголюбивые миряне — чада нашей Святой Матери Русской Православной Церкви! С глубоким чувством духовной радости от всего сердца поздравляю всех вас с дивным праздником — Рождеством по плоти Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа!

Господь наш Иисус Христос оставил нам через Своих апостолов величайший дар — Святую Церковь как руководительницу в деле совершения нашего спасения. И потому важнейшей заботой для всех нас является забота о единстве Матери-Церкви. Это единство в вере обеспечивается сохранением Священного Предания, канонов, правил церковных, соблюдением традиций и обычаев Церкви, величественным христианским смиреннием и соборным согласием.

особенно памятным было посещение Святой Земли, где отмечалось 150-летие со времени образования Русской Духовной Миссии в Иерусалиме. Богослужения, совершенные на Живоносном Гробе Господнем, в храме Рождества Христова в Вифлееме, Троицком соборе нашей Духовной миссии и в день праздника Святой Троицы, и посещение других святых мест, где мы молились о всей полноте нашей Святой Церкви и нашей Отчизне, придали мне духовных сил для осуществления перво-святытельского служения.

3 по 6 декабря в скорные дни траура по погибшим шахтерам «Зырянской» клирики и миряне Кемеровской епархии делили горечь утрат вместе со всеми, стараясь нести слова утешения осиротевшим семьям. Пресвященнейший владыка Софроний провел эти дни в Новокузнецке, где в сослужении с духовенством, съехавшимся сюда со всего Кузбасса, возносил неустанные молитвы об упокоении душ новопреставленных.

Выражаю искренне соболезнование Вашему Пресвященству, родным, близким трагически погибших шахтеров «Зырянской». Вместе с Вами, с Вашей паствой возношу молитвы об упокоении их душ в обители небесных. Да укрепит Господь всех вас в постигшем испытании, да дарует силы, мужество перенести его достойно. Вечная память погибшим шахтерам.



НОВОГОДНЕЕ ПОСЛАНИЕ ПРЕСВЯЩЕННОЙШЕГО СОФРОНИЯ, ЕПИСКОПА КЕМЕРОВСКОГО И НОВОКУЗНЕЦКОГО

Возлюбленные и дорогие братья и сестры! Дорогие кузбассовцы! Промыслом Божиим мы приблизились к рубежу Нового, 1998 года.

Дорогие мои! Наследник Божий — это значит наследник Царства Божия. Поистине Рождеством Христовым человек вновь вводится в райские обители, в Царство Небесное, в Царство высшей духовной радости, в Царство Божественного света!

БЕСЕДЫ О ПРАВОСЛАВИИ

Если Бог с нами, то кто против нас!!

В середине декабря жители Кемерова и Новокузнецка имели возможность прослушать лекции известного православного богослова, писателя и публициста диакона Андрея КУРАЕВА. Сегодня мы предлагаем вниманию читателей интервью, данное отцом Андреем специально для «Золотых куполов».

— Отец Андрей, имя ваше хорошо известно людям, интересующимся вопросами православного богословия. Но все же представьтесь нашим читателям. Кто вы считаете себя, в чем заключается ваша деятельность?

— Знаете, я был недавно во Владивостоке, и там подошел ко мне женщина и говорит: "Я-то ожидала увидеть вас пророком, а увидела всего-навсего профессора богословия". Вот так совершенно точно было сказано. Я работаю экскурсоводом. То есть возю людей по миру православия и говорю: посмотрите налево, посмотрите направо. И моя задача пояснить — православие есть вот это. Пояснить, а не доказать. В православии, конечно, есть очень много недоказуемого, но в православии все объяснено. Можно объяснить человеку, зачем православные придерживаются такого-то верования, какой духовный смысл имеет такое-то утверждение священного писания или нашего свято-отеческого предания, такая-то подробность нашей церковной жизни, нашего церковного бытия. Ведь в православии нет бессмысленных вещей, и поэтому в православии все объяснимо. Вот в этом заключается моя роль экскурсовода.

